

Redacción, Administración
y Talleres
Sagasta, 55 y Cid, 12
Teléfono, 1621. Aptado. 171

El Luchador

DIARIO REPUBLICANO FUNDADO POR JUAN BOTELLA PEREZ

Número suelto, 15 céntimos
SUSCRIPCIONES
Alicante, un mes 2'50 pfas.
Provincia trimestre, 8'75 "

Año XXV

Alicante, jueves 18 de Noviembre de 1937

Núm. 8.998

Comentario del día El Estado republicano

En el extranjero, según las noticias que llegan, ha causado gran impresión el último discurso de don Manuel Azafia. Y se explica. Toda la propaganda hecha por los rebeldes desde el principio de la guerra civil, hoy transformada en guerra de invasión, se basó en una falsedad evidenciada. Ellos se habían sublevado para impedir el triunfo del comunismo en España. Tal enorme impostura hizo su camino en los países oficialmente democráticos. Fueron muchos los que en ellos creyeron que se oponían, dentro de España, dos místicas rivales. La política de No Intervención tuvo, de ese modo, un fundamento de orden moral.

¿Qué no era cierto? ¿Qué los militares se alzaron contra una República burguesa y contra un Parlamento donde había poco más de una docena de diputados comunistas? Sin duda. Pero la calumnia tiene la vida larga. Cuesta enorme trabajo desmentirla y remediar sus estragos. Siempre queda algo de ella.

Contribuyó grandemente al triunfo de la mendacidad facciosa la circunstancia de que, a causa de la perturbación originada por el pronunciamiento, el Estado republicano se viera bruscamente privado de sus medios coactivos y entregando a la improvisación generosa, pero caótica, de las masas populares. En pocas horas se había hundido el aparato policiaco. Todo lo que refrena, juzga y previene era hostil o sospechoso. Había que rehacer el Estado, de los cimientos a la cumbre. Y ello, en lucha terrible con un enemigo que volcaba sobre España a los salvajes marroquíes y que llamaba al extranjero con fuertes voces...

Lo maravilloso, lo prodigioso es que al cabo de diecisiete meses, la España republicana, sólo no haya sido vencida, sino que tenga otra vez, con un ejército admirable y leal, la organización completa y la autoridad obedida que desaparecieron en los días trágicos de julio.

Ha querido don Manuel Azafia llamar esencialmente la atención, no sólo de sus compatriotas, sino del mundo entero, sobre caso tan peregrino, digno de todas las admiraciones. Y ha sido desde Madrid, tribuna de los heroísmos colectivos, desde donde partieron sus palabras, flechas certeras, a dar en el blanco de la ajena incompreensión internacional.

«Hoy hay en España una República con sus tres colores y nada más» dijo. «Se enterarán de ello al otro lado de las fronteras y pasadas las aguas jurisdiccionales?»

Aquí en la España leal y legítima, única viable y posible, no hay más que españoles. Españoles que reconocen un Gobierno democrático, un Parlamento elegido por sufragio universal, de hombres y mujeres, un Presidente constitucional y unas leyes que están escritas en una constitución discutida y votada por la representación genuina de todo el pueblo. Y detrás de

¡Viva la República!

Consejería Local de Abastos

HOY SE DAN 200 GRAMOS DE PAN POR RACION

Resueltas las dificultades que obligaron a la Comisión Local de Abastos a restringir a 100 gramos la ración de pan, desde hoy resuelve a poner en vigor la de 200 gramos por persona.

Las gestiones que esta Comisión de Abastos ha realizado, ayudada por el Servicio Agronómico Provincial y la llegada de trigo permitirá de hoy en adelante regularizar el suministro de pan de acuerdo con la ración de 200 gramos que será aumentada tan pronto las posibilidades lo permitan.

Alicante 18 de noviembre de 1937. — Por la Consejería Local de Abastos; El Consejero Interino, Pedro Estevan.

Salón Almagro
CALLISTA
TELEFONO 1359 - MAYOR, 14

Esta está atenta a las inquietudes de la guerra, y vive estas horas históricas, identificada con el pueblo que lucha por su libertad.

—Hemos organizado un concurso literario, al cual se han remitido más de cuarenta obras, que están actualmente en manos del Jurado, encargado de conceder cuatro premios y sus correspondientes accésits. Serán premiados, un cuento, una obra teatral, un poema y un artículo periodístico inspirado, precisamente, en temas relacionados con la guerra.

—También hemos creado la Comisión de las Letras Catalanas, recientemente convertida en Institución de las Letras Catalanas, que está encargada de velar por la dignidad y la existencia de la literatura vernácula.

Hay que tener en cuenta que los escritores llenan una misión definida en estos momentos. Su colaboración a la obra de resurgimiento de la patria ha de consistir en producir literatura y ante todo buena literatura. La obra literaria es obra lenta de depuración y sedimentación. El escritor consciente, trabaja siempre no sólo con miras al público fácil de contentar, sino con miras a la historia del pensamiento, a la lengua y a la literatura de su pueblo.

La obra de la Agrupación de Escritores Catalanes, si no hubiera tenido ya resultados prácticos que la hacen digna del prestigio que ha conquistado, sería respetable por el solo hecho de haber estimulado a los escritores a seguir trabajando en momentos de desorientación, estimulándolos activamente en la empresa constructiva que la República sigue, en un prodigio de vitalidad, para evidenciar la fuerza creadora de nuestro pueblo, que lucha no solamente defendiéndose de un ataque del espíritu reaccionario, sino con el anhelo de edificar un país digno y libre con ansias de superación, con amor a la cultura, a la paz y al trabajo.

Agrupación de escritores catalanes

(De nuestro corresponsal en Cataluña).

Hemos solicitado de la Agrupación de Escritores Catalanes, una síntesis de las actividades de esta Entidad.

Juan Oliver no ha dicho:

—Esta agrupación nació de una célula insignificante. Cinco hombres de 30 a 40 años, apenas conocidos como escritores, que no pertenecíamos a ningún partido político, que nos sentíamos simplemente ciudadanos, y que reaccionamos con viva indignación ante la sublevación militar. Amantes del pueblo y creyentes fervorosos de la democracia, creíamos que había llegado el momento de actuar intensamente a favor de la lucha de la Cataluña auténtica y de la España nueva. De la España que instauró la República, y que nos concedió el Estatuto.

—Nos constituimos en Entidad, el mes de julio de 1936. De momento, fuimos unos cuantos más, solamente, que los fundadores. Nos instalamos en el palacio de Robert donde después se ha establecido la Consejería de Cultura y que entonces estaba abandonado. No había muebles. Una mesa, media docena de sillas y una caja vacía que encontramos en el sótano, y que habilitamos para librería, fueron todo el mobiliario de que disponíamos.

—Nuestra primera labor fué hacer un llamamiento a todos los escritores catalanes, para que acudieran a la Agrupación. Era necesario estimular a los profesionales de la pluma, para que reemprendieran sus actividades bruscamente cortadas por la guerra. Enseguida recogimos libros para enviarlos al frente de Aragón, con el fin de que no faltara a nuestros soldados, el pan espiritual. Editoriales, librerías, organizaciones obreras, entidades políticas, centros culturales, y muchos escritores e infindad de ciudadanos, acudieron a nuestra apelación, engrandeciendo el fondo inicial constituido por la aportación de los miembros de la Comisión organizadora. Unas compañeras de la Escuela de bibliotecas, de la Generalidad, nos ayudaron desinteresadamente, y bien pronto llenamos dos salas del palacio abandonado, con una profusión de libros llegados de todas las procedencias, en una pintoresca mezcla. Pudimos repartir entre los frentes y hospitales, más de 25.000 volúmenes.

—Actualmente, la Agrupación de Escritores Catalanes cuenta con 150 afiliados, cifra verdaderamente asombrosa, se tiene en cuenta que los escritores constituyen una clase que ama la independencia, y es propicia a la disposición, y que raramente siente disposición a actuar en sentido colectivo. Entre nosotros están las figuras más prestigiosas de la literatura catalana, y nuestra labor consiste en colaborar, en publicaciones diversas; en emisiones radiofónicas, en lecturas, en producciones, para dar la sensación de que la intelectualidad catalana

ellos no figuran elementos exóticos, ni hay intervenciones forasteras, ni actúan presiones extrañas. No se puede ser más puramente nacionalista, si por nacionalismo entendemos la exaltación y predominio de los valores exclusivamente nacionales.

Frente a esta España castiza y homogénea, tan española ¿qué ofrecen los versarios? Una bizarra macedonia de moros, de libios, de somalíes, de eritreos, de apches internacionales, de presidiarios, de italianos, de portugueses de alemanes, de rumanos, de húngaros... y luego unas milicias de retaguardia que sólo sirven para asesinar. Y después, un mísero rebaño de quintos y reservistas, que no desertan por miedo y porque temen que al desertar, maten a sus familiares los facciosos.

Aquí, en la España republicana, hay un Estado que funciona normalmente y un Ejército español. En el territorio dominado por los militares, no existe más que un régimen terrorista inicuo, que aprovechan, para sus particulares fines, Mussolini e Hitler...

AFEITADO PERFECTO

Obtendrá con jabón en barra «ROSKAL». Pídale hoy en buenas perfumerías y en Provenza, 357, Barcelona.

Madrid y el Ejército

(De nuestro corresponsal en los sectores del frente del Centro).

Con motivo de la campaña de invierno, se repiten estos dos nombres: Se llama Campaña de Invierno a la insistencia justa y necesaria de la prensa madrileña, en pro de aunar recursos y canalizar esfuerzos, para dotar a nuestros soldados de las máximas comodidades posibles, y a Madrid, de un regular abastecimiento, con vistas a los próximos meses de guerra.

Vamos a entrar en nuestro segundo invierno de lucha; en el segundo invierno que puede ser decisivo. Basta decir esto para que comprendamos todos —partidos, organizaciones, todo el pueblo— nuestra responsabilidad, lo necesario de centuplicar todos los esfuerzos y de aprovechar todos los recursos; hasta el máximo los que han sido puestos en juego, con acometividad de tarea nueva sobre aquellos que aún, a los dieciséis meses de guerra, permanecen intactos.

Ahora se nos presentan a todos los antifascistas, estos dos trabajos que la prensa madrileña señala con singular acierto, con certero instinto que envejece, —vivir en contacto con los problemas inmediatos de la guerra desde los días que sonaron los prime-

ros tiros—: la colaboración con las autoridades para dotar a nuestros soldados de completos equipos de invierno, y la ayuda a Madrid que ha de intensificarse durante los próximos meses. Sindicales y particulares, todo el pueblo se dispone a intervenir en estas tareas.

Nuestros soldados conocen ya el barro de los campos de batalla; han sufrido duras penalidades en la lucha, y aguardan a pié firme, con fé inquebrantable, todo lo que pueda depararle la próxima jornada de guerra. Nuestros soldados no se parecen en nada a un soldado imperialista, sujeto a la trinchera por una voluntad que no es la suya, siempre antagónica a la suya. Nuestro soldado sabe por qué lucha y qué es lo que defiende; la independencia auténtica de la Patria, la futura paz, el futuro bienestar de los suyos, de su propia libertad y su porvenir. Lucha por una vida mejor y es el carne de la lucha. Y sin embargo, —nuestro soldado no necesita estímulos para defendernos con su bayoneta a todos— todos debemos ayudarle rodeándolo de nuestro aliento y de cuanto podamos hallar para él.

Los sindicatos aumentando la producción, de aquellos artículos de invierno tan necesarios al soldado. Toda la retaguardia desprendiéndose de aquellas cosas sin las cuales, aún a trueque de incomodidad leve, es posible prescindir. Madrid también merece esta fraternal preocupación, que por su vida diaria, sienten todos los pueblos. En estos días precisamente se ha sentido rodeado del cariño y de la solidaridad de toda España. Pero es preciso decir que todos hemos de contribuir con nuestra preocupación sin distinciones.

Es necesario que todos —organizaciones y entidades, militantes de partidos y organizaciones— ¡todos! nos preocupemos de ayudar a Madrid en su segundo invierno de guerra, a los dieciséis meses de su victoria, creando depósitos de viveres en sus cercanías, regularizando en lo posible los transportes, y también el propio Madrid se ha de preocupar y ha de poner a contribución, todos los medios para dar facilidades al Gobierno y a todos los que le ayudan. Por ejemplo, en estos días que anuncian el invierno, todos, hombres y mujeres, que viven en Madrid, deben repetirse esta pregunta responsable; ¿Es obligado que continúe yo en esta ciudad? ¿No podría trabajar por la causa de Madrid desde otro sitio?

IDEAL CINEMA

Hoy éxito del Noticiero Nacional número 31 «España al día». La extraordinaria producción Metro Goldwyn Mayer en español

REBELION A BORDO

por Charles Laughton, Clark Gable y Franchot Tone.

«Rebelión a bordo» podrá considerarse como estreno en Alicante, por la inmejorable proyección y sonoridad de este salón.

Información general

NUESTRAS POSICIONES AVANZADAS ASEGURADAS FIRMEAMENTE

Barbastro. — A consecuencia del mal tiempo, no se han producido hechos bélicos.

Nuestros soldados aseguran las posiciones avanzadas al tiempo que vigilan todos los movimientos del enemigo, para evitar una acción por sorpresa.

Tan solo se han registrado ligeros tiroteos en los sectores del Alto Aragón y alguna actividad en la parte sur de Huesca, pero sin que se produjera hecho alguno de importancia.

La aviación enemiga ha volado sobre Monte Oscuro, Albero Bajo y Tortalba, pero los aviones enemigos se han visto obligados a volar a gran altura, por temor a los disparos de las baterías, y como además la niebla ha dificultado la visibilidad, no han podido lograr sus objetivos.

EL PUEBLO DE FUENTES DEL EBRO HA SIDO EFICAZMENTE BOMBARDEADO POR NUESTRA ARTILLERIA

Bujaraloz. — La artillería republicana ha realizado un excelente servicio al disparar sobre el pueblo de Fuentes de Ebro donde se observaba movimiento de tropas.

Después, advertida una caravana de camiones y coches que por la carretera de Zaragoza se dirigía a Fuentes, lanzó unos cañonazos que disolvieron por completo la carretera, destruyendo algunos coches y haciendo que otros volcaran.

MINAS SUBMARINAS EN EL MEDITERRANEO

Tánger. — El torpedero francés «La Palme» hundió ayer tarde una mina submarina en los 41'2 grados latitud y 2'33 grados longitud oeste.

Esta tarde el vapor francés «Mers El Kebir» vió otra mina que marchaba a la deriva a veinte millas al sur y ochenta y cinco millas al este del Cabo de Creus.

ACTIVIDAD DE NUESTRA ARTILLERIA

Sarriena. — Duelos de artillería al norte de la sierra de Alcubierre, sin que se registraran bajas por nuestra parte ni desperfectos en las obras de defensa.

La aviación facciosa ha volado sobre nuestras posiciones de El Portillo, pero ha tenido que huir rápidamente ante el fuego de los antiaéreos leales.

Tres aparatos de caza republicanos se internaron en Villamayor, en dirección a Zaragoza, y después de cumplida la misión encomendada regresaron sin novedad alguna.

En el sector de La Portillada ha habido intenso fuego de fusilería, sin consecuencias por parte nuestra. Asimismo en la ribera del Ebro, especialmente a la hora de los relevos, se han producido tiroteos, sonando algunas veces las ametralladoras.

HA LLEGADO A MAHON UN BUQUE DE GUERRA FRANCES

Mahón. — Ha llegado a esta población el destructor francés número 53 «Chevalier Paul», que permanecerá dos días en este puerto.

LOS AVIONES FACCIOSOS NO SE ATREVEN A PONERSE AL ALCANCE DE NUESTRAS BATERIAS ANTIAEREAS

Mahón. — Algunos aviones facciosos efectuaron vuelos de reconocimiento, pero no se atrevieron a entrar en el radio de nuestras baterías antiaéreas.

La tranquilidad es absoluta en toda la isla.

ANIS Y COÑAC SALAS

LA ARTILLERIA REPUBLICANA IMPIDE QUE EL ENEMIGO SE FORTIFIQUE

Alicoriza. — Esta mañana nuestros soldados han verificado un reconocimiento por el campo enemigo, recogiendo material bélico y ahuyentando a los soldados rebeldes que defendían una posición avanzada.

El tiempo lluvioso dificulta las operaciones, aunque se han realizado sin novedad los servicios de descubierta, relevos y aprovisionamiento en todos los puestos leales.

El enemigo ha iniciado hoy una obra de fortificación que debe ser importante a juzgar por la cantidad de personal que se empleaba en ella. La artillería republicana ha disparado repetidamente sobre el lugar donde se efectuaba esta obra, logrando paralizarla y dispersar a los que trabajaban en la misma.

LARGO CABALLERO EN LERIDA

Lerida. — De paso para Barcelona ha estado brevemente en esta ciudad Largo Caballero que ha sido saludado por varios correccionarios suyos.

JAVIER BUENO VISITARA VALENCIA Y BARCELONA

Madrid. — El Director de «Claridad», Javier Bueno, ha marchado hoy con dirección a Valencia y Barcelona para resolver asuntos particulares. La ausencia durará unos ocho días, pasados los cuales, tomará la dirección del mencionado diario.

UN INTENTO DE EVASION EN LA CARCEL DE BARCELONA

Barcelona. — El director general de Servicios Correccionales ha manifestado a los periodistas que en la madrugada del domingo se había descubierto en el preventivo judicial de esta ciudad una tentativa de evasión. Gracias a lo demostrado por el nuevo director del establecimiento, Gaspar Dalmau, y a la valiosa cooperación que le aseguraron el subdirector Manuel Vals y otros jefes y funcionarios de la Modelo, fué encontrada una mina que comunicaba con un pozo y que conducía hasta las cloacas.

Esta mina arrancaba de una celda de la segunda galería y tenía una comunicación con la primera galería, lo cual permite creer que tanto por la envergadura del trabajo como por esta doble entrada, la evasión en proyecto habría tenido un carácter colectivo y que por anticipado contaba con importante complicidad, tanto en el exterior como en el interior del establecimiento, complicidad que corresponde aclarar a las autoridades judiciales.

El oportuno descubrimiento del intento de evasión ha permitido frustrar este proyecto y ha sido un servicio excelente que ha merecido para los funcionarios que lo han llevado a cabo, todos ellos pertenecientes al cuerpo de servicios correccionales de la Generalidad, felicitaciones muy caudalosas del consejero de Justicia y del Presidente de la Audiencia. Ha expresado también su satisfacción porque sus orientaciones a la organización de los servicios correccionales han merecido los elogios de toda clase de visitantes y en particular de los periodistas extranjeros que han visitado recientemente los preventorios y correccionales de Cataluña.

Ha acabado manifestando a los periodistas, que gracias al reciente decreto de ordenaciones de este servicio

y a las disposiciones complementarias en curso, la Generalidad contará muy pronto con una perfecta y completa organización de correccionales y preventorios atendidos por un personal competente y disciplinado, e inspirado en las normas de humanidad y justicia que han de transformar las viejas prisiones en lugares decorosos y confortables, en los cuales gracias al trabajo y a la cultura, los delincuentes serán convertidos en nombres útiles para la sociedad.

CONFERENCIA SOBRE LA U. R. S. S.

Guadalajara. — En el salón de actos de la Agrupación Comunista de Guadalajara, ha desarrollado una conferencia sobre el tema «La U. R. S. S. vanguardia del derecho internacional» el presidente de Izquierda Republicana de Madrid.

La gratitud del pueblo español hacia los Soviets—dijo el conferenciante—tiene una significación honda, inquebrantable, imperecedera. Por su elevación de espíritu, por la profundidad de sus anhelos en defensa del derecho internacional, podemos todavía los partidarios de la paz hacernos la ilusión de que los conflictos internacionales habrán de ser resueltos en el marco de la Sociedad de Naciones.

Si los países democráticos hubiesen advertido la gravedad del problema español en toda su amplitud, seguramente no se hubiera llegado a la situación internacional que en estos momentos angustia y sobresalta. Por la complicidad inconsciente de las democracias se ha llegado a esta situación angustiosa. La actitud de la U. R. S. S. oponiéndose y formulando su protesta por esa complicidad, no sólo debe agradecerse por lo que significa de ayuda a España, sino por lo que significa para la dignidad del mundo.

Termina diciendo que el mejor homenaje a la U. R. S. S. será el poder ofrecerle, a fuerza de sacrificios y de férrea disciplina, una victoria inmediata.

En diversos pasajes y al final de su discurso, el digno republicano fué entusiásticamente apaludido.

EXTRANJERO

EL GOBIERNO ESPAÑOL VE CON PROFUNDO DISGUSTO UNA INICIATIVA DEL GOBIERNO INGLES

Londres. — La Embajada de España ha comunicado el texto de una nota enviada al Foreign Office, por el embajador de España, Pablo Azcárate, sobre el nombramiento de agentes británicos en la España rebelde. La nota dice lo siguiente:

«El Gobierno español ve esta iniciativa del Gobierno inglés con profundo disgusto, teniendo en cuenta cualesquiera que sean los límites y las prescripciones de su aplicación que implica el abandono de la política de abstención de todas las relaciones con individuos que se han sublevado contra el Gobierno legalmente constituido. Hace patente que su inquietud es tanto más justificada cuanto que los insurrectos han recibido rotundamente el apoyo de potencias extranjeras que constituye una invasión del territorio nacional español.

La nota indica además que el Gobierno insistió sobre los hechos siguientes declarados por el jefe del Gobierno y el ministro de Negocios Extranjeros británico y de los cuales to-

mo buena nota:

Primero. Que ni el nombramiento de agentes por el Gobierno inglés, ni la admisión en el Reino Unido de agentes análogos nombrados por los sublevados implica, e informa alguna el reconocimiento de estas órdenes por el Gobierno inglés.

Segundo. Que los agentes que se irata no gozarán de inmunidad ni privilegios diplomáticos.

Tercero. Que sus actividades se reduzcan a la protección de los súbditos e intereses comerciales británicos en la parte del territorio español invadido por los rebeldes.

Cuarto. Que los agentes nombrados por el Reino Unido quedarán sometidos a la dirección general del embajador de la Gran Bretaña, cerca del Gobierno español.

EN PARIS HA SIDO DESCUBIERTO UN IMPORTANTE DEPOSITO DE ARMAS DE LOS FASCISTAS FRANCESES

París. — El periódico «Paris Soir», da cuenta del descubrimiento de un depósito importante de armas en una pensión de Dieppe, instalada en la calle Ribera.

La policía ha practicado registros en los sótanos de la casa, descubriendo tal cantidad de armas y municiones que han sido necesarios tres camiones para transportarlas.

Afirma el diario que lo hallado fué 100.000 cartuchos, bastantes fusiles ametralladoras y 500 ametralladoras, varias de ellas gemelas para el tiro contra aviones. Todo estaba bien parado, empaquetado y numerado.

Además se ha descubierto seis cajas con treinta granadas cada una.

Los policías se dieron cuenta de que un tabique giraba descubriendo una casamata de cemento armado con una instalación de puente de mando igual de los cuarteles generales del Ejército, una parte blindada aseguraba el cierre.

También fueron descubiertos quinientos kilos de chelita, que hubieran podido hacer saltar todo el barrio.

A consecuencia de registros efectuados en una villa de Ruein, la policía ha descubierto una instalación semejante.

Se dice que las armas descubiertas son de marca inglesa, alemana e italiana.

Se han practicado bastantes detenciones.

EL COMITE CONTRA LA PAZ

Roma. — Se ha sabido que actualmente se están celebrando conversaciones entre Alemania, Italia y Japón para constituir un comité permanente previsto en el protocolo anejo al acuerdo anticomunista.

Parece seguro que al frente de este comité será colocado Von Ribentrop

y que la sede del mismo será Berlín. Actualmente se estudian las intervenciones y el funcionamiento de dicho comité.

El protocolo en cuestión prevé el intercambio de información entre los firmantes sobre la actividad del comité, aplicación de medidas rigurosas contra el comunismo, examen y discusión de las medidas adoptadas, etc.

Se cree que a más de este comité permanente, se constituirá otro en Roma.

LOS CANDIDATOS PARA EL SOVIET SUPREMO

Moscú. — Según la lista publicada en la «Pravda» de las candidaturas al Soviet Supremo 1.068 organizaciones han presentado la candidatura de Stalin, 562 la de Molotov, 461 la de Kaganovitch, 394 la de Vorochilov, 365 la de Eijov, 275 la de Kalinin, 208 la de Andrew, 234 la de Mikolien, 207 la de Chubar y 345 la de Litvinof.

INTERESANTE CONFERENCIA DE LA COMISION SENATORIAL DE NEGOCIOS EXTRANJEROS

París. — El Presidente de la Comisión Senatorial de Negocios Extranjeros, Berenger, ha dado una conferencia en la Sala de Embajadores sobre el tema: «¿Puede evitar Francia la guerra? Hizo ver ante todo, la amenaza que cierne sobre las fronteras y las colonias francesas a consecuencia de las guerras en España y en China, y de la coalición de los tres imperios: Alemania, Italia y el Japón.

Insistió especialmente en el Pacto tripartita de Roma, peligrosa máquina de guerra, y puso de relieve que la No Intervención no puede bastar para evitar a Francia la guerra que la acecha. En su opinión, Francia, ante el fracaso de la Sociedad de Naciones, sólo podrá evitar la guerra si sus agremiados eventuales saben que está bastante unida, armada y con bastantes aliados para luchar con sus adversarios y vencerles igualmente. Añadió, que en caso de una agresión, Francia podría contar con la comunidad británica, con la Pequeña Entente, con Polonia y tal vez con la U. R. S. S. y con los Estados Unidos.

Terminó diciendo que mientras que den probabilidades de crear una corriente de acuerdo entre el triángulo Berlín, Roma, Tokio y el triángulo París, Londres, Washington, deben hacerse todos los sacrificios aceptables en su favor, pero con dos condiciones: «que no sea para nadie ni un engaño, ni una humillación».

Lo mismo que Inglaterra, Francia no desea una paz a cualquier precio.

Vicente Seva

ODONTOLOGO

Enfermedades Boca y Dientes

Rayos X - Distermia

Consulta de 10 a 1 y de 4 a 8

San Vicente, 71, 1.º Alicante

DIABETICOS...

Quedaréis a CERO tomando el Agua SELLARIM del manantial de la Malvarrosa (Valencia) Recomendada para las enfermedades de la nutrición Certificados médicos y particulares a disposición de quien los desee

Depositario exclusivo para Alicante y su provincia.

DESIDERIO REIG

Bailén, 8 y 10.-Teléfono 2023.-Alicante

TRIBUNAL POPULAR

Número 2

CAUSA SUSPENDIDA

Por enfermedad del procesado Antonio Manresa, se ha suspendido el juicio oral que hoy había de verse con el mismo, por el delito de homicidio procedente del juzgado de Instrucción de Callosa de Enzarriá.

TRIBUNAL POPULAR

Número 1

En el Ayuntamiento esta mañana se ha visto el juicio procedente del juzgado de Instrucción de Dolores, seguido por el delito de inducción al suicidio contra el procesado Hermenegildo Roca Ródenas.

Actuó como abogado defensor del procesado don José Torregrosa Juan. Mañana daremos el resultado.

EL JUICIO DE ANTEAYER

Como anunciamos, el resultado del juicio celebrado anteayer por el delito de asesinato contra Gerónimo Morales, procedente del juzgado de Instrucción de Alicante Sur, fué sentencia condenatoria a la pena de 12 años por el asesinato y 3 años por el delito de tenencia de armas, de reparación de la convivencia social.

TRIBUNAL DEL JURADO DE URGENCIA

En la mañana de hoy ha tenido lugar ante el Tribunal del Jurado de Urgencia número uno de esta capital la celebración del juicio seguido por desafección al régimen contra las vecinas de Murcia Ángela Monreal Huarte y Carmen Retegui Portugal.

De hombre bueno ah actuado el letrado señor Rodríguez de Vera.

Después de practicada la prueba técnica, el señor Fiscal emitió informe solicitando la absolución para las denunciadas.

El hombre bueno se adhirió a la petición Fiscal y el Tribunal decretó la libertad de las mismas.

A continuación y ante el mismo Jurado ha tenido lugar la celebración del juicio seguido contra el vecino de Alcalá de Henares (Madrid) Eleuterio Brea Illescas.

El Ministerio Fiscal solicitó para el inculcado la pena de dos años de inculcamiento en un campo de trabajo y accesorias correspondientes.

El Tribunal ha dictado sentencia condenando al inculcado a un año y un día de internamiento en un campo de trabajo y accesorias correspondientes.

Lea Vd. El Luchador

Partes de guerra

Ministerio de Defensa

EJERCITO DE TIERRA

Barcelona. — (teléfono). — Comunicado de anoche:

ESTE. — La artillería propio batió en el Alto Aragón, las posiciones de Casa Batanero y Ermita de San Pedro. La enemiga disparó sobre las cota 900 y 950, Tosal de las Cañas, Suelta Alta y Puig Ladrón (sector de Lección).

EXTREMADURA. — Fué dispersada con bajas por fuego de ametralladora, una patrulla rebelde que realizaba una incursión frente a la cota 690 (sector Toledo).

LAS GRANDES BAJAS SUFRIDAS POR LOS JAPONESES

Shanghai. — El portavoz del Ejército japonés ha declarado a los periódicos que las pérdidas niponas en el frente de Shanghai hasta el 15 de Noviembre se eleva a 9.760 muertos y 29.850 heridos.

En estas cifras no figuran las pérdidas sufridas por los cuerpos de desembarco en la bahía de Hang-Cheu.

En los círculos internacionales de Shanghai se opina que estas cifras están muy por bajo de la realidad pues las tropas chinas han opuesto a los invasores una tenaz resistencia y en algunos momentos les hicieron ver dadera carnicería.

SOBRE EL DEPOSITO DE ARMAS DE LOS FASCISTAS FRANCESES

Paris. — La Policía ha continuado hoy sus investigaciones en la pensión de la calle Ribera donde ayer se encontró un depósito de armas.

Esta mañana con la ayuda de técnicos se realizaron diversos ensayos con la línea telefónica que se encontró en la cámara blindada donde se descubrió el arsenal, para ver si se trata de una línea clandestina.

La pensión estaba además unida al centro de teléfonos por dos líneas normales.

UNA BANDA DE LADRONES POLACOS

Paris. — La policía ha detenido en flagrante delito de robo en un almacén de pieles a una banda de ladrones internacional.

Los detenidos son polacos en su mayoría.

LOS FASCISTAS ITALIANOS FRACASAN EN EL PROPOSITO DE UN EMPRESTITO INGLÉS

Londres. — El «Daily Herald» anuncia que el conde Volpi presidente de la Confederación fascista de los industriales que se halla actualmente en Londres ha fracasado en la misión que le confió Mussolini de conseguir un empréstito en la City.

Volpi—dice—gestionaba un crédito de veinte a treinta millones de Libras esterlinas por dos o tres años pero ha encontrado el vacío por todas partes.

Aun en los círculos que simpatizan con Italia se declara que un préstamo al Gobierno fascista por elevado que fuera su interés es un riesgo demasiado grande para banqueros prudentes.

Ni una sola institución privada puede pensar en conceder un préstamo a Italia sin una garantía del tesoro británico o de la Banca de Inglaterra y

como se sabe no hay la menor posibilidad de que se conceda una garantía de este género, por lo menos mientras la política italiana siga siendo lo que es en la actualidad.

HA DIMITIDO EL CARGO DE COMISARIO GENERAL DON JULIO ALVAREZ DEL VAYO

Barcelona. — El «Diario Oficial» del Ministerio de Defensa publica la siguiente disposición:

Vengo en aceptar la dimisión de su cargo de Comisario General del Ejército de Tierra a don Julio Alvarez del Vayo.

Disponiendo asuma interinamente las funciones de comisario general del Ejército de tierra el Subcomisario Crescenciano Bilbao quien a la vez seguirá desempeñando el cargo de Comisario General del Ejército del Este.

Nombrando asesor jurídico del Ministerio de Defensa Nacional a don Miguel Amilibia.

BUENOS SERVICIOS DE LA POLICIA

Madrid. — La policía que sigue trabajando activamente en el descubrimiento de las personas emboscadas en la retaguardia ha detenido a varios elementos desafectos al régimen que ocultaban gran cantidad de monedas de oro plata y alhajas.

Entre los detenidos figura Felipe Miguel Salvador a quien se le ocuparon monedas de oro alhajas y documentos de marcado matiz derechista.

VISTA DE UN PROCESO IMPORTANTE

Valencia. — Esta semana comenzará la vista de la causa de una importante proceso sobre espionaje y alta traición en el que se piden varias penas graves.

Entre los procesados figura el ex-marqués de San Vicente y el ex-abogado del Estado Luis Molero.

DECLARACIONES DEL DIRECTOR DE SEGURIDAD

Barcelona. — El Director General de Seguridad ha recibido hoy en visita de cumplimiento a una representación del Comité Local de la C. N. T. Después recibió a los periodistas y les dijo:

Se está trabajando activamente en varios asuntos de gran importancia algunos de los cuales tendrán carácter nacional.

Para la buena marcha de los servicios añadió no puede ser mas expedito.

Dentro de breves días podré facilitar a la prensa una nota detallada de todo lo relacionado con estos servicios.

UNA ORDEN DE DEFENSA NACIONAL

Barcelona. — La «Gaceta» publica la siguiente orden de Defensa Nacional. Examinada por el Consejo Superior de Guerra una propuesta del Estado Mayor Central pidiéndola unificación de los servicios de propaganda de cuya dispersión se quejaba con verdadero fundamento dicho organismo y adoptar el acuerdo de unificar todos los servicios de ese género en la Subsecretaría de propaganda adscrita al Ministerio de Estado, vengo en disponer: Que a partir de esta fecha se suspenda todas las acciones de propaganda que el Comisariado venía realizando deje de editar las publicaciones a su cargo y cesando todo el personal con categoría de comisario o sin ella que realizaba esas funciones sin que quepan acoplamientos

alguno de todo ni de parte de dichas personas a ninguno de los servicios

Sesión en la Cámara de los Diputados Francesa

Paris. — Esta mañana a las nueve y treinta y cinco comenzó la sesión en la Cámara de los Diputados bajo la Presidencia de Mr. Herriot.

En el orden del día figuraba en primer lugar las interpelaciones sobre política general del Gobierno.

Están inscritos 31 oradores, con tiempo limitado para hacer uso de la palabra.

El debate lo inició el diputado radical socialista independiente René Chateau quien se ocupó de la política financiera del Gobierno.

Fué contestado por el Ministro de Hacienda Margain.

El radical socialista Margain habló del conflicto chino-japonés y declaró: Existe en el Japón una gran miseria. La Sociedad de las Naciones hubiera debido aconsejar a China mostrarse más conciliadora respecto al Japón, en cuanto a materias primas que no le sirven para nada.

Seguidamente intervinieron los diputados de otras tendencias.

Continúa la sesión.

De la «Gaceta»

Barcelona. — La «Gaceta» publica una orden de Justicia disponiendo que por el Director General de prisiones se proceda a la separación del cuerpo de los funcionarios que hagan resistencia a la toma de posesión con motivo del traslado de las plantillas de Madrid.

DOCTOR

ESPUCH VIDAL

del Hospital Provincial

NARIZ-GARGANTA-OIDOS

Plaza del 14 de Abril, 10, 1º.

frente a la estatua de Maisonnave

Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6

Lea EL LUCHADOR

TRABAJADORES

Estos almacenes, siguiendo la trayectoria que se impuso, vende sus artículos a precios mínimos en beneficio de la clase trabajadora.

Nuestro lema es abaratar precios y mejorar calidades.

Visita nuestras secciones de Ropas confeccionadas de todas clases. Camisería, géneros de punto, corbatería guantería, sombrerería, zapatería, bastones y paraguas, artículos de viaje, modas, ropa blanca, bisutería, perfumería, juguetes, caches-cuna y sillascoche, Sastrería, corte elegante. Confección esmerada.

Grandes Almacenes «El Aguila»

SOCIEDAD OBRERA

C. N. T.

ALTAMIRA, 2.—ALICANTE

Han quedado constituidos los Comités Locales de este Frente Popular Antifascista en los siguientes pueblos:

CREVILLENTE. — Ha quedado constituido con las siguientes organizaciones, Partido Socialista, Partido Comunista, Izquierda Republicana, Unión Republicana, Partido Sindicalista, Juventudes Socialistas Unificadas, Juventudes Libertarias, Juventudes de Izquierda Republicana, Federación Anarquista Ibérica, Confederación Nacional del Trabajo y Unión General de Trabajadores.

ALTEA. — Ha quedado constituido con las siguientes Organizaciones, Confederación Nacional del Trabajo, Unión General de Trabajadores, Izquierda Republicana, Partido Comunista, Federación Anarquista Ibérica, Partido Socialista, Juventudes Libertarias, Juventudes Socialistas Unificadas y Juventudes de Izquierda Republicana.

MONOVAR. — Ha quedado constituido con las siguientes organizaciones, Confederación Nacional del Trabajo, Unión General de Trabajadores, Federación Anarquista Ibérica, Partido Comunista, Partido Socialista, Partido Sindicalista, Juventud de Izquierda Republicana, Juventudes Libertarias y Juventudes Socialistas Unificadas.

J. S. U.

COMITE CENTRAL

Se ruega al compañero que se haya encontrado una llave de mesa de escritorio, esquina al Cine Monumental, pase a entregarla, por dicho Comité, sito en la Plaza de Gibril; Miró número 6, 2º.

Roque Ruiz Olmos

Ex-médico asistente de los Dispensarios Antituberculosos del Distrito del Hospital de Madrid, del municipal de Steina y del de Charlottenburg de Berlín; y del Hospital para Tuberculosis Waldhaus-Charlottenburg en Sommerfeld Osthavelland (Alemania)

COLEAZON Y PULMONES, RAYOS X

ELECTROCARDIOGRAFIA

Avenida Doctor Gadea, 1, 1º Tel. 3355

Consulta de 11 1/2 a 2 1/2 y de 8 a 9

horas.

En un día gris —de un gris sucio y herroso— marchó al monte el pastor y su rebaño. Llegaron a la cima. El pastor con sus cantos daba vida —una vida nueva— a las crestas peladas que se inclinaban agrias sobre el valle silencioso. El pastor —zagal fuerte, de ojos grandes y ademanes bruscos— contemplaba absorto el paisaje de maravilla que le rodeaba. Junto a él sus ovejas blancas, buenas.

Súbitamente, con rapidez de piedra lanzada por brazo vigoroso, apareció el rostro feo y repugnante, de la tormenta. Una tormenta, extraña, sin aparatosidades teatrales. Una tormenta, sin el alma de tormenta. Una tormenta que agazapada tras las piedras y el verde daba la sensación de la sorpresa para asustar y hacer huir.

Y huyeron las ovejas. Y quedó solo el monte. Sin un eco. A lo lejos el pastor gritaba, gritaba... Y volvieron las ovejas. Y volvieron al monte. Y sus belidos, fieros esta vez —mostraron a la tormenta que no le temían. Y no le temían.

Y ahí están. En el monte. Pastos, ovejas y tormenta.

El pueblo español —bueno, noble— se vio sorprendido un día del mes de Julio con la tormenta de la traición. Sufrió momentos de estupor. Pero, ¡ah!, que el pueblo español no supo jamás sucumbir a una traición. Y como estas, menos.

Y ahí está, en los campos de batalla —campos de paz antaño y en campos de paz, hogar— con su recia personalidad, mostrando al mundo lo que puede hacer un pueblo, traicionado y escarnecido por una casta vil y sin honor. Lo que puede hacer un pueblo que no quiere morir en las garras de una tiranía déspota, cruel.

La República, con su manto immaculado, se levanta, potente, grande y así sombra —justicia y libertad— a sus hijos fieles. A esos hijos heroicos que no les importa derramar su sangre, por su madre.

Madre e hijos, confundidos en su misma sangre.

Unidos fuertemente para salvarse de la oía de la barbarie.

¡Magnífico ejemplo a las naciones del universo!

El Presidente de la República —cerebro y corazón— vibrando como su pueblo; sintiendo como su pueblo. Alumina con su luz diáfana, senderos.

Don Manuel Azafia —alma esencia del pueblo— nos indica el camino... Inteligente pastor de la República.

Es el guía seguro de la Patria y de la República, ha dicho otro gran español, el señor Martínez Barrio.

Es el Presidente grato de los españoles honrados. Es el símbolo exacto de España con su tragedia, con su dolor... Con sus risas y alegría, mañana.

...El guía... El guía... El guía... MANUEL ARQUES SUCH

F. Fajardo Guardiola

MEDICO ODONTOLOGO

Enfermedades de la boca y diente

Consulta de 10 a 1 y de 4 a 5

Sagasta 59. Alicante

Sufre usted del estómago TOMA GASTROVANADINA DOCTOR COQUILLAT

y curará radicalmente POLVOS: Cura el exceso de ácido (higerosloria), etc. Caja 2'45 y 2'50 ptas. ELIXIR: Cura la falta del ácido (hipoclorbidria) etc. Frasco 4'75 pesetas.

Consejo Municipal de Alicante

Por la presente se hace saber a todos los mozos pertenecientes al Reemplazo de 1930, la obligación que tienen de concentrarse en el Centro de Instrucción (Cuartel de Benafán), durante los días 17, 18 y 19 de los corrientes, al objeto de intensificar su instrucción militar. Durante estos días tendrán derecho a ración de pan y comida en especies, siéndole abonados su jornal o sueldos por las Empresas, Entidades u Organismos de que dependan.

Lo que se hace público para conocimiento de los interesados.

Alicante, 17 de Noviembre de 1937. Presidente, Antonio Buloaga.

Gobierno Civil

El gobernador civil, señor Monzó Reparaz se halla en Valencia.

Por la presente nota se hace saber a todos los Consejos Municipales y entidades ganaderas de esta provincia que, las peticiones de pensos, deben formularse a la Dirección General de Ganadería e Industrias Pecuarias, domiciliada en la Gran Vía Diagonal, número 508, de Barcelona, con signando clases y cantidades de pensos necesarios para un mes, según los censos gaanderos respectivos. Los pensos irán destinados a la estación ferroviaria que se indique por los peticionarios, y consignados a las Comisarias provinciales de Abastecimientos, las que harán entrega de la mercancía a los destinatarios previo pago al precio de tasa.

El Gobernador, P. E.; El Secretario, Terán Juan.

¡Alerta!

GRAN CONCURSO DE MAQUETAS MODELOS Y DIBUJOS

Todos los jóvenes de Alicante y su provincia pueden participar en este grandioso concurso.

Los premios se repartirán en la inauguración de la exposición para este efecto.

CASIFICACION

Infantiles

- Aviones Miniatura
Modelos Aviones
Planeadores Miniatura
Dibujos

¡Juniors!

- Aviones Miniatura
Modelos Aviones
Planeadores Miniatura
Dibujos

Los concursantes se dirigirán a García Hernández 34, 1.º.

El Consejero E. Edsica, J. Sirvent.

Lea Vd. El Luchador

Avicultura

En Avicultura, España es más espiritual que materialista y por ello el noventa por ciento de los españoles a la edad mas madura, todos piensan con una casita en el campo y unas gallinitas. Desde luego esto está bien para distraerse, pero si se piensa industrializar, tiene que convertirse en materialidad, aunque se sacrifique uno mismo y deshaga lo que espiritualmente se desea, por que las espiritualidad es el peor amigo del negocio.

Si se persigue crear razas de carne, seleccionar estas como tal, pero si lo que se desea es obtener puesta, entonces solo debe de buscarse razas ligeras. Querer obtener las dos cosas es fracasar; hay que especializarse en una sola cosa.

En nuestro país el negocio de puesta es bueno, pero el de carne no lo aconsejo ya que no estamos a la altura de otros países en cereales, ni tampoco en las demás materias orgánicas, resultando de todo esto que un ave engordado en una granja nos resulta más o menos el precio de se le dió.

Los cálculos en Avicultura son muy peligrosos, de ahí parten los innumerables fracasos.

Hay muchos que gastaron en la instalación de una Granja cinco mil pesetas y cuentan que estas aun las tienen; esto se presta a confusiones. Lo mejor es pensar que de estas cinco mil pesetas solo se tiene mil doscientas cincuenta o sea la cuarta parte. Cuando se adquiere un mueble para incubar, o cualquier enser, el importe de este se pasa al debe en esta forma. Por una incubadora nueva... 500 pesetas y al libro de inventario de esta otra forma.

Por un mueble incubación en uso... 125 pesetas.

De esta forma no se dice engañado por que están cerca de los cálculos de un práctico Avicultor las ciento veinticinco pesetas que de un soñados e obtener el cincuenta por ciento; aunque no me aparto de la suerte de cualquiera, pero por adelantado en Avicultura un enser ya no debe de adquirirse usado quedando demostrado que esta más cerca el haber perdido el mueble y sin otro recurso cargarlo al debe.

El lector dirá que cargado mucho al debe y es cierto que el que suscribe carga hasta el agua, pero si el saldo es ami favor de quinientas pesetas, tengan la seguridad, que son totalmente limpias para amortizar.

PEDRO PEREZ LARIA

Alicante, noviembre de 1937.

Izquierda Republicana

AGRUPACION DE ALICANTE

Todos los afiliados a esta Organización, incluso los que pertenezcan a los Círculos pasarán por las Oficinas de la Secretaria de este Partido García Hernández 20, 2.º, todos los días laborables (de 10 a 1 y media y de 4 a 8 tarde), para un asunto de suma importancia para la organización.

Se recomienda la mayor exactitud en el cumplimiento de este llamamiento.

Alicante 16 Noviembre 1937—Por la Junta Municipal, El Secretario, Francisco Moscat.

Comité Provincial de la Cruz Roja Española de Alicante

SERVICIO DE SOCORRO

Habiéndose recibido unas demandas de noticias debidamente cumplimentadas y tramitadas por la Cruz Roja Internacional de Ginebra. Se ruega se pasen por estas oficinas sitas en Calderón de la Barca número 2, 2.º todos los días laborables de 10 a 1 y de 4 a 8, los ciudadanos que a continuación se citan.

- Jesus Montañó, Pepin Jurado Garre, Manuel Gómez Ruiz, Catalina Letona Madariaga, Mercedes Manera, José Hormigo Pedregal, Dolores o Nieves Agulló Martínez, Manuel Soto Romero, Miguel Casla, Aurora Gimenea, Antonia Salas, Concha Plaza de Lázaro, Eulalia Tornero Ralón, Emilio Carrasco García, Asunción Miso, José Navarro, Isabel Balbas, Simón Jovar, Anturo Mueller, Concepción Vila Payá, José Trujillo Valle, José María Otero Carnecero, German Lloret Rodríguez, Antonio Rodríguez Navarro, José García Lara, Manuel Contreras de Olla, Anita Dominguez, Dolores Lozano, Victoria Serrano, Victor Ortega Pérez, Exequiola Cuenca Martínez, Juan Martínez Rodríguez, Juan González Martínez, Angelita Cortés, Tejerina y Felicidad Oreste Muñoz Delgado, Felipa Tellez de Meneses, Francisco García Martín, Antonio Ruiz Useda, José Molina, Juan Rosa Lanza, Antonio Arrevola García.

Cartelera

DEL

S. U. E. P. C. N. T.

PROGRAMA PARA HOY JUBVES

CENTRAL

Estreno de la sensacional producción de gran emoción en español

LA HIJA DE DRACULA

por Marguerite Churchill y Gloria Holden.

Sección permanente desde las 6 de la tarde.

MONUMENTAL

Estreno de la sensacional producción de gran emoción en español

LA HIJA DE DRACULA

por Marguerite Churchill y Gloria Holden.

Sección permanente desde las 6'30 de la tarde.

SALON ESPAÑA

Dos colosales películas

Estreno de la bonita película americana

SIN FRENO Y SIN LEY

por Ken Maynard

La extraordinaria superproducción

PAPA POR AFICION

por Warner Baxter

Sección permanente desde las 6'30 de la tarde.

“Un Gran Partido”

Los afiliados de Izquierda Republicana que no hayan adquirido el libro editado por la Junta Municipal, de Madrid, titulado «Un Gran Partido» deben hacerlo a la mayor brevedad.

Aviso a los tenedores de aves

DIRECCION GENERAL DE GANADERIA E INDUSTRIAS PECUARIAS

Habiendo llegado a conocimiento de esta Dirección general de Ganadería que por algunos individuos se obliga a los campesinos de esta provincia a vender sus aves y conejos llegando para ello a tener un peso mayor de un kilo, se hace saber por la presente a cuantos sean requeridos para efectuar dichas ventas que esta Dirección no ha dictado disposición alguna ni autorización para ello; por el contrario, considera esto como un acto ilícito que va en contra de la conservación de la riqueza avícola que la Dirección trata por todos los medios de estimular; por lo cual hace saber, por la publicación del presente, que los campesinos que sean intimidados para vender sus aves o conejos deberán presentar la correspondiente denuncia en esta Dirección, la cual tomará las medidas convenientes contra los individuos de referencia.

Liquidacion del beneficio celebrado en el Teatro Principal el 20 del 10 del 37

INGRESOS

Venta de Localidades, 5.336'00 pts.

GASTOS

Gastos diversos según comprobantes, 360'75

Donativo al Ministerio de Instrucción Pública para los huérfanos, 1.000'00

Donativo al S. R. I. para Ayuda de los niños de la provincia de Alicante, 1.475'00

5.336'00

Ecos locales

—SE DESEA ALQUILAR una o dos habitaciones contiguas con entrada absolutamente independiente, para oficina. De preferencia en Avenida Méndez Núñez, Altamira, Sagasta, Manero Mollá, Fran Rodríguez o García Hernández. Ofertas a Apartado número 261. Alicante.

—Se ha extraviado el sábado día 12, una cartera conteniendo Certificado de Trabajo, Oedula y dinero destinado para unos pagos. Se gratificará a quien la devuelva a su dueño, Francisco Moya, Calle Valencia, 56; Droguería Reig o a esta Administración.

PLAZA DE TOROS DE ALICANTE

GRANDIOSO ESPECTACULO TAURINO

A beneficio de Asistencia Social para Abolición de Mendicidad Para el DOMINGO 21 Noviembre 1937 y a las 3'45 de la tarde.

1.º Un hermoso toro de la ganadería del Marqués de Tamarán (hoy del Consejo Municipal de Sta. Elena) (Jaén) por el afamado caballista

FRANCISCO ROYO

con su correspondiente cuadrilla, el cual echará pie a tierra caso de no morir del rejón, matándolo a estoque.

2.º Se lidiarán 4 hermosos becerros de la misma ganadería que la anterior por las simpáticas y aplaudidas señoritas toreras

Encarnita la Cigarrera y Milagritos Peris

PRECIOS: Entrada general, 3'50; Especial para señoras, niños menores de diez años y heridos de guerra, 2 plas.